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Исследовательский проект «Почему мы любим мультики?» 
Вид проекта: исследовательский.
Введение.
 Все дети любят смотреть мультфильмы. А те, кто не любит… А вы встречали таких детей. На свете много увлекательных, поучительных , ярких, веселых мультиков. Я решил выяснить почему мои друзья в детском саду любят  мультики и почему это им интересно .
Цель проекта: Выяснить почему дети смотрят мультики и почему это им интересно.
Задачи проекта:
1. Выяснить что такое мультфильм.
2. Провести опрос ребят в деском саду.
3. Сделать выводы.
Гипотеза: Я предполагаю что дети любят смотреть мультфильмы потому что они интересные, познавательные и яркие.
Основная часть .Описание работы.
Что такое мультфильм?
Я, как и все дети, очень люблю смотреть мультфильмы. Количество просмотренных мною мультфильмов уже и не сосчитать. Мне стало интересно почему дети любят смотреть мультфильмы и что это такое? Информацию о мультфильмах искали в разных источниках: из книг, интернета, познавательных телевизионных программ. Сначала мы обратились в сельскую библиотеку, где в словаре прочитали, что мультики, мультфильм, мультипликационный фильм, мультипликация – это всё одно и то же… так называют в нашем кино анимацию, в переводе с латинского означает «душа», «одушевление» или «оживление».
Из  интернет ресурсов  мы узнали:
Мультипликация это вид киноискусства, произведения которого создаются методом покадровой съёмки последовательных фаз движения рисованных (или объёмных объектов. Искусством мультипликации занимаются мультипликаторы (аниматоры).
Существует много жанров мультфильмов:
- Старые мультфильмы
- Образовательные мультфильмы
- Мультфильмы по былинам и сказкам
- Мультфильмы в стиле фентази или современные
- Волшебные мультфильмы
Мы с Слу Рустямовной задали ребятам в детском саду вопросы :
- Какие мультфильмы вы любите смотреть?
- За что вы любите смотреть мультфильмы?
Выяснилось, что девочки сентиментальнее, чем мальчики, и им, больше нравятся мультфильмы с участием принцесс, фей, русалок и т.д. Мальчиков же больше привлекают воины, роботы, фантастические персонажи. Мы воображаем себя на их месте, фантазируем на тему подвигов.	
Вывод:
В ходе работы над проектом мы убедились, что моя гипотеза подтвердилась все дети любят смотреть мультфильмы потому что они интересные, познавательные и яркие.
Семейный просмотр  мультфильмов  с папой , мамой и моей сестрой Аделиной - это отличный способ весело и с пользой провести свободное время.

