                  День защитников Отечества
       24-февраля в поселении села Старое-Ермаково  прошли соревнования по волейболу, шашкам, стрельбе посвящённые ко Дню Защитников Отечества.
      Соревнования начались с поздравительного слова главы поселения Шайхутдинова М. Н. Глава поселения поздравил всех болельщиков и участников соревнований с Днём 	Защитников Отечества.
       В соревнованиях по стрельбе самым метким оказался Маслахов Азат, второе место занял Мингазов Аюп, 3-место Яруллин Расим.
        Среди женщин самым метким оказалась Яруллина Алеся, второе место заняла Ахметгалиева Руфиля, 3 место заняла Шарафутдинова Фарида.
      По шашкам участвовало 15 участников. По итогам упорной борьбы 1-место занял Шарафутдинов Ильдар. Чуть-чуть уступив второе место занял Загиров Ленар, 3 место занял Мухаметзянов Гамиль.
      В соревнованиях по волейболу приняло участие 5 команд. Это команда школьников, студентов, ветеранов, молодёжи 1 и молодёжи 2. Соревнования прошли по круговой системе. Каждая команда старалась показать своё мастерство, никто не хотел проигрывать. По итогам упорной борьбы 1 место заняла команда школьников, 2-место заняла команда молодёжи-1, 3 место заняла команда ветеранов, 4-место заняла команда студентов, 5 место заняла команда молодёжь-2. 
        Все призеры соревнований были награждены почётными грамотами, денежными премиями. А победитель переходящим кубком Администрации поселения. В перерывах между играми выступали артисты СДК-Ермаково с песнями и плясками.
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