В ГБОУ СОШ с. Старое Ермаково 12.02.2020 года в  9 классе было проведено  итоговое  собеседование. 
Итоговое собеседование является допуском к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА) для обучающихся IX классов, в том числе для:
лиц, осваивающих образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования, либо лиц, обучающихся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам основного общего образования, проходящих экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования (далее – экстерны);
обучающихся, экстернов с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), обучающихся, экстернов – детей-инвалидов и инвалидов по образовательным программам основного общего образования, а также лиц, обучающихся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении.
Продолжительность проведения итогового собеседования для каждого участника составляло в среднем 15-16 минут (в продолжительность итогового собеседования не включается время, отведенное на подготовительные мероприятия: (приветствие участника итогового собеседования, внесение сведений в ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории, инструктаж участника итогового собеседования экзаменатором-собеседником по выполнению заданий КИМ итогового собеседования до начала процедуры и др.)).
Для участников итогового собеседования с ОВЗ (при предъявлении соответствующего заключения ПМПК), детей-инвалидов и инвалидов (при предъявлении справки, подтверждающей инвалидность) продолжительность проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников может составлять в среднем 45 минут).
Суммарный максимум: 20 баллов. Минимум, необходимый для получения зачета: 10 баллов. Для лиц с ОВЗ, обучающихся, экстернов – детей-инвалидов и инвалидов по образовательным программам основного общего образования максимальный и минимальный балл определяется в соответствии с нозологической категорией участника. Суммарный максимум: 10 баллов. Минимум, необходимый для получения зачета: 5 баллов.
[bookmark: _GoBack]Оценка за итоговое собеседование выставлялось по системе «зачет/незачет».
Во время проведения итогового собеседования в аудитории осуществлялась индивидуальная аудиозапись ответов каждого участника итогового собеседования. Файлы с аудиозаписью  содержали дату проведения итогового собеседования, код ОО, фамилию и инициалы участника. 
После завершения итогового собеседования участник прослушивал аудиозапись своего ответа для того, чтобы убедиться, что аудиозапись проведена без сбоев, голоса участника итогового собеседования и экзаменатора-собеседника отчетливо слышны. 
Участник подтверждал завершение итогового собеседования своей подписью в «Ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории».
Каждая аудиозапись итогового собеседования проверялась одним экспертом один раз в соответствии с утвержденными критериями оценивания
Все 13 обучающихся получили зачет. Результат итогового собеседования как допуска к ГИА действует бессрочно.
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