Малик Мардугалимович Мухаметзянов  с детства мечтал стать военным, хотел быть офицером. После окончания 8 класса поехал поступать в Казанское Суворовское училище, но не прошел по конкурсу. После 10 класса  снова решил подать документы в Казанское, но уже танковое училище. К сожалению, реализовать свою мечту в то время не удалось. Наверно, в своем родном селе он был нужнее. Несмотря ни на что, юноша  не терял надежду. Осенью 1979 года его призвали в армию. После окончания учебной части Малику присвоили звание младшего сержанта и направили выполнять свой интернациональный долг в Польскую Народную Республику.
После службы  назначили военным руководителем Староермаковской школы, где он  работает и по сей день.
- Мечта моя сбылась – я стал офицером, и уже 38 лет занимаюсь своим любимым делом, воспитываю детей в духе патриотизма, любви к Отечеству, - говорит Малик Мардугалимович.
Малик Мардугалимович формирует у учащихся ответственное отношение к собственному здоровью, к личной безопасности и безопасности окружающих. Используя современные методы, он готовит ребят к жизни в реальном мире. Прививает им понимание необходимости подготовки к защите Отечества, навыки оказания первой помощи и экологической безопасности. Учит детей быть милосердными, приходить в любую минуту на помощь.
В 2014 году  в  школе под руководством Мухаметзянова М.М.  был создан военно-патриотический клуб «Лидер».  Результатом работы ВПК была победа школьной команды на областном этапе военно-спортивной игры «Зарница» в 2015 году.  Команда была награждена путевкой в Республику Беларусь, где ребята посетили Брестскую крепость и прошли по местам Боевой славы, вместе с десантниками Самарской области участвовали в марше Памяти в г.Брест.
Также в школе под руководством Малика Мардугалимовича работает  музей боевой и трудовой славы, музей краеведения.  Ему удалось вовлечь ребят в поисково-исследовательскую работу по истории Великой Отечественной войны.
- Я никогда не сомневался в правильности выбора своей профессии. И своей деятельностью я и сегодня продолжаю служить  Родине, а мои ученики, я уверен, будут достойными гражданами  нашей великой страны, а в случае необходимости встанут на ее защиту. Воспитывая патриотов сегодня, мы готовим для себя счастливое будущее, - говорит Малик Мардугалимович.
Хочется пожелать М.М.Мухаметзянову  дальнейших успехов в его нелёгкой, но благородной работе. 
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