Информация о работе Родительского патруля в ГБОУ СОШ с.Старое Ермаково
      В 2017 году в нашей школе был создан  «Родительский патруль», деятельность которого направлена на контроль за  соблюдением правил дорожного движения, формирование у несовершеннолетних специальных знаний, умений, практических навыков безопасного поведения на дороге. Были выбраны наиболее активные представители родительской общественности, которые изъявили желание участвовать в мероприятиях по БДД.
Мероприятия по организации работы РП:
· Издан Приказ о создании «Родительского патруля»;
· Разработано Положение о родительском патруле;
· Разработан План работы Родительского патруля;
Основными направлениями Родительского патруля являются:
· контроль за соблюдением ПДД детьми по пути в школу и обратно;
· профилактическая работа с учащимися, замеченными за нарушением ПДД и их родителями.
[bookmark: _GoBack]     В состав родительского патруля вошли инициативные родители обучающихся 1-11 классов, члены родительского комитета, которые осуществляют контроль за соблюдением школьниками ПДД на проезжей части в непосредственной близости от школы, а так же контроль за пересечением проезжей части учащимися, которые в школу и из школы ходят самостоятельно, проводят профилактическую работу с нарушителями, чтобы в очередной раз привлечь внимание общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма и напомнить о необходимости строгого соблюдения правил дорожного движения.  Родительский патруль также напоминал родителям о необходимости наличия в одежде ребенка в тёмное время суток светоотражающих элементов.
      Родительский патруль совершает рейды 2-3 раза в месяц. Составляется график рейдов по улицам села. В основном после уроков.
По факту выявленного нарушения участники «Родительского патруля» передают информацию классному руководителю.
     Перед  каникулами родительским комитетом и классными руководителями проводятся профилактические беседы с учащимися о мерах безопасности на дороге;  при движении в автомобиле и в школьном автобусе, при необходимости обновляются «Безопасные маршруты». При организации работы используются видеоуроки из сети Интернет. 
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