Праздник ко Дню Матери
[bookmark: _GoBack]«Мама, за всё тебя благодарю»
 Говорим “Спасибо!”
Мы, родные, Вам.
Ведь Земля красива
Добротою мам!
	Уже стало традицией в нашей стране в последнее воскресенье ноября отмечать День Матери. День Матери - это тёплый, сердечный праздник. Каждый человек несет в душе неповторимый, родной образ своей мамы, которая всегда пожалеет, приласкает, назовет самыми тёплыми и ласковыми словами и будет любить, несмотря ни на что! День матери - это прекрасный повод сказать «спасибо» своим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова. 
	В 6 классе ГБОУ СОШ села Старое Ермаково  состоялся замечательный праздник, посвященный всем мамам и бабушкам. На праздник пришли мамы, бабушки и гости. Учащиеся 6 класса очень ответственно подошли к его  подготовке. Они заранее готовили   букеты для мам и бабушек, декорации для оформления класса к празднику, разучивали стихи, сценки, песни и танцы, подбирали красивую музыку.
	После  торжественного вступительного слова  классного руководителя 6 класса Бадртдиновой Наили Нагимовны и просмотра видеоролика «Наши любимые мамы», подготовленного ученицей 6 класса Ганниевой Эльнарой, началось праздничное выступление детей. В начале своего выступления дети преподнесли прекрасные букеты своим мамам и бабушкам. Это был самый трепетный и запоминающийся момент праздника.  Сколько нежности, добра, радости было в глазах детей и родителей!
	В ходе мероприятия дети рассказывали стихи, знакомили слушателей с интересными сведениями из истории праздника, разыгрывали смешные сценки,  исполняли песни и танцы. Звучала красивая музыка, сценарий праздника был продуман до мелочей. Ведущими замечательного праздника были  Ганниев Анвар и Горбунова Валерия. Их эмоциональная, громкая, выразительная речь понравилась всем гостям праздника.  Гузель Пулатханова и Артур Валиахметов порадовали дорогих зрителей своими весёлыми частушками, а Алина Бадертдинова и Сабина Мугалимова читали стихотворения о бабушке на татарском языке. Нежные добрые песни о маме, в исполнении детей,  не оставили равнодушными никого из присутствующих. 	Учащиеся 6 класса подарили мамам замечательный концерт, который получился особым, действительно ярким и добрым. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они никогда не будут! О маме можно говорить всегда и вечно, не уставая никогда. 
	Продолжилось мероприятие конкурсно-развлекательной игрой, которую подготовила и провела классный руководитель 6 класса. Мамы, бабушки  и дети активно и с интересом участвовали  в различных конкурсах и играх.  
	Завершился праздник дружным чаепитием с традиционными национальными блюдами и сладкими угощениями, приготовленными руками мам и бабушек. 
	Праздник прошёл  в теплой дружеской атмосфере. Он помог детям и родителям больше узнать друг о друге. Очень приятно было видеть счастливые глаза детей, добрые и нежные улыбки  их мам и бабушек.
	Думаю, что встреча доставила  радость мамам, оторвав их хоть ненадолго от повседневных забот. Это был добрый и счастливый день, проведённый в кругу близких и дорогих им людей. Уходили мамы с особым чувством –  одухотворения и легкости.
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